Dogumlarin olimlerden fazla olmasi dogal nifus
artisina neden olur. Ulkemizde yillik niifus artisi
binde 13'tir

Buna gore, yukandaki harita Gzerinde isaretli
yerlerden hangisinde dogal nifus artisi ilkemiz-
den, daha yiiksektir?

Al B) Il ) D) Iv E)V

Dogumlarin olumlerden fazla olmasiyla meydana
gelen dogal niifus artis hizi gelismis tlkelerde daha
disuktar.

Ulke Dogum orani (%) | Olum orani (%)
Japonya 12 8
Meksika 17 6

Fransa 13 10
Hindistan 3 10
Kenya 47 10

Buna gbére, yukaridaki tabloda dogum ve 6liim
oranlan verilen ilkelerin niifus artis hizlan dik-
kate alindiginda hangisinin daha gelismis oldu-
gu soylenebilir?

A) Japonya B) Meksika C) Fransa
D) Hindistan E) Kenya

Asagidaki tabloda bes farkli tlkede ¢alisan nifu-
sun tarim, hizmet ve sanayi sektérlerindeki dagilis
oranlari verilmistir.

Ulkeler Tanm (%) Hizmet (%) Sanayi(%)
| 68,5 16,0 15,5
Il 12,1 48,9 39
1} 40,8 38,5 20,7
v 245 45,0 30,6
W 50,1 30,9 19,0

Buna gore, hangi iilkede genc nifus orani en az-
dir?
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Yukarida tc tlkeye ait yas piramidleri verilmistir.
Bu iilkelerin gelisme diizeyleri dikkate alindi-
ginda; olgun niifus oraninin fazla olandan az

olana dogru siralamsi asagidakilerden hangisi=
dir?

A) L e lll B)I, lvell C) I, Mvel
D)L Tvell E) I, 1T vel

Yandaki tabloda bes lilkenin top-

Yash Nafus
lam ndfuslar icerisinde yash nii- ®  orani (%)
fuslarinin oranlar verilmistir. | 19
Bu iilkelerden hangilerinin ge- I 18
lismislik diizeyinin en ileri ve fil 7
en geri oldugu soylenebilir? v :z
A)lveV B) llve IV C) lllve lV

D)Vvell E)IVvel

Asagidaki grafikler, iki Glkede nifusun yas grupla-
rina gdre dagilisini géstermektedir.

L.Ulke I.Ulke

15

66 420 246 8 86 420 2468
(%) (%)

Grafiklerdeki bilgilere gdre, asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) | tlkede kisi basina dusen milli gelir daha faz-
ladir.

RY Il lilkede hadimh niifiis aranit daha fazladir
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C) Ulkelerin niifus miktarlan birbirine esittir.
D) | tlkede yash nufus orani daha fazladir
E) Il llkede issizlik orani daha fazladir.

Niifus piramidi yandaki gibi
olan bir lilke icin asagidakiler= 80
den hangisi séylenemez?

6420 246

) Kalkinmasini tamamlamamistir.

B) Dogum oranlari son zamanlarda artmistir.
) Ihracat gelirleri fazladir,

D) Yash nifus oran yuksektir.

E) Kisi basina disen milli gelir fazladir.

Bir tilkede yash nlfusun fazla olmasi o Ulkenin ge-
lismis oldugunun kanitidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bir iilkede
yash niifusun fazla oldugunun kaniti olarak gés-
terilebilir?

A) Endustri gelismistir.

B) Okuryazar orani azdir.

C) Tanmda calisan nifus fazladir.

D) Alt yapi ve gecekondulagma sorunlari vardir.
E) Kisi basina diusen milli gelir oldukga azdir,

Asagidaki ozelliklerden hangisinin bir ilkenin
gelismislik derecesini ifade ettigi sdylenemez?

A) Egitim ve okuryazarhik durumu
B) Faal nifusun sektorel dagilis
C) Ortadgretimdeki 6grenci sayisi

D) Kentsel ve kirsal nifus oranlan
E) Ortalama yasam siresi

. Nufus artis hizi
IIl. Cahlisan nifusun meslek gruplanna gére dagilisi
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lll. Yénetim bicimi

IV. Kirsal ve kentsel niifus oranlan

V. Nufusun egitim durumu

Yukarnidaki ozelliklerden hangisine bakilarak bir
ulkenin gelismisligi ile ilgili bir yorum yapila-
maz?

Al B) Il C) i D) IV E)V

Milyon 20 1,5 1,0 ! 0,5 1.0 1,5 2,0 Milyon

Niifusun yas gruplarina gore dagilisi yukarnidaki
gibi olan bir tlke ile ilgili,

. Ekonomisi sanayiye baghdir

Il. Nafus artis hizi fazladir,

lll. Demografik yatinmlar fazladir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)ylvell E) lvelll

Bir tilkede dogurganhk orani hizla artiyorsa; nufus
piramidi kenarlan ice dénuk tcgene benzer.

Buna gore;

. Hollanda

Il. Meksika

lll. Fransa

gibi tlkelerden hangilerinin piramidi kesinlikle
ice doniik (icgene benzemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Nl
D) 1velll E) llvelll
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Cevaplar :
1D, 2)C, 3)B, 4)E, 5A, 6)C, 7)A, 8)A, 9)C, 10)C, 11)A, 12)D,



